



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Prevence onkogynekologických onemocnění z pohledu laické veřejnosti

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Prevention of oncogynecological diseases from the perspective of general public

Autor práce: Miroslava Mrázová

Název studijního oboru: porodní asistentka

Forma studia: prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Daniela Šimonová

Oponent práce: as. MUDr. Roman Kocián, Ph.D.

Akademický rok: 2019/2020

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Téma onkologické prevence je všeobecně velmi aktuální a potřebné, a to i v dnešní době, která je přesycena nabídkou různorodých informací. Studentka si toto téma zvolila na základě vlastních zkušeností, získaných během odborné praxe. Setkala se s pacientkami sice s odlišnou onkologickou diagnózou, ale se společným faktem, kterým byl pozdní záchyt onemocnění.

Práce je rozdělena na dvě části. Teoretická část přináší stručný pohled na onkogynekologickou problematiku od terminologie, rizikových faktorů, diagnostických metod, léčebných možností a nezbytné prevence.

V praktické části je zpracován kvantitativní výzkum, zaměřený na zjišťování míry informovanosti laické veřejnosti (žen a mužů) o možnostech prevence onkologických onemocnění a o důležitosti preventivní gynekologické prohlídky v každém věku ženy. Na základě stanovených cílů byl sestaven dotazník vlastní konstrukce. Výsledná data byla prezentována pomocí grafů a tabulek a následně zhodnocena a porovnána s výsledky studií jiných autorů. V práci bylo použito 41 informačních zdrojů, citovaných podle platné citační normy ISO 690.

Jako vedoucí práce hodnotím velmi kladně jak samostatnost studentky, tak i myšlenku využití finálních výsledků této práce v praxi. Studentka je členkou neziskové organizace Loono, zaštitěné 1.LF UK, která se zabývá preventivním programem ve třech oblastech. Program prevence onkologických onemocnění je jednou z nich. Získaná data budou sloužit k přípravě edukačních materiálů, workshopů, přednášek pro veřejnost, školy a firmy s jediným cílem – správně edukovat a klást důraz na potřebu prevence.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI/ DOPORUČUJI S VÝHRADAMI / NEDOPORUČUJI

KLASIFIKACE: výborně

Otázky k obhajobě:

Určitě máte hodně zkušeností z působení v Loonu. Řekněte nám, zda pozorujete nějaké rozdíly mezi muži a ženami na školicích akcích. Jak přijímají obě skupiny informace o důležitosti prevence onkogynekologických onemocnění a prevence obecně?

V Praze, dne 5.5.2020

PhDr. Daniela Šimonová